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Előterjesztés 

a Közgyű lés részére 

Tisztelt Közgyűlés! 

Budapest Főváros Önkormányzata és a Sziget Kulturális Menedzser Iroda Zrt. (a továbbiakban: Sziget Zrt.) 

között 2021. november 28-án hatósági szerződés jött létre, amely a Sziget Fesztivál és a Gyerek Sziget 

rendezvénysorozathoz a Hajógyári szigeten, a Fővárosi Önkormányzat tulajdonában álló, a hatósági 

szerződésben meghatározott közterületeket a 2022., 2023., 2024., 2025. és 2026. évekre használatba adta.  

Hangsúlyozandó, hogy a szerződés nem bérlet típusú polgári jogi, hanem – összhangban a Kúria 

Köf.5033/2017/4. számom meghozott végzésével és a Fővárosi Önkormányzat tulajdonában álló közterületek 

használatáról szóló 3/2013. (III. 8.) önkormányzati rendelet 4. § (4) bekezdésével – hatósági szerződés. A 

hatósági szerződés az általános közigazgatási rendtartásról szóló 2016. évi CL. törvény (Ákr.) 48. alcíme 

szerint a közigazgatási hatósági határozat meghozatalát kiváltó, de egyébként azzal azonos joghatással bíró 

közigazgatási jogi aktus. Ennek megfelelően a hatósági szerződéshez is az ún. véglegesség (a közigazgatási 

hatósági eljárásban beállt „jogerő”) joghatása kapcsolódik mind a kérelmező, mind pedig a hatóság számára. 

A véglegesség egyebek mellett azzal is jár, hogy a hatósági szerződés időbeli hatálya alatt azonos tárgyban 

nem folytathat közigazgatási hatósági eljárást a hatóság. 

A Sziget Zrt. utoljára elérhető, 2024. évre szóló beszámolója szerint a társaság saját tőkéje (az előző évi 

mínusz 1.558 millió forint után) mínusz 280 millió forint, adózott eredménye (az előző évi mínusz 1.805 millió 

forint után) mínusz 3.855 millió forint volt. A tőkehelyzet rendezése érdekében a kiegészítő melléklet szerint a 

2024. évben a tulajdonos 5.132 millió forint, majd a 2025. évben eddig további 302 millió forint pótbefizetést 

teljesített a társaság javára. Az idei év vonatkozásában a menedzsment korábban arról tájékoztatta a 

nyilvánosságot, hogy „a 416 ezres idei látogatószám ellenére a rendezvény még idén sem volt nyereséges.” 

Mindez azt jelenti, hogy a Sziget Zrt. saját tőkéje már a 2025. évi fesztivál megrendezése előtt is csak a 

tulajdonos által teljesített, igen jelentős összegű pótbefizetések nyomán volt pozitív előjelű, az idei évi 

veszteség mellett a kötelezettségeit csak a tulajdonos részéről megvalósuló újabb jelentős összegű tőkepótlás 

esetén tudná teljesíteni, miközben az adózás előtti eredménye (a befektetett tőke "megtérülése") 2020 óta 

összesítve mínusz 7660 millió forint volt.  

Budapest meghatározó kulturális fesztiváljának gazdasági nehézségei illeszkednek a piac általános 

tapasztalataihoz: a VOLT fesztivál már 2023-ban megszűnt, az utolsó Balaton Soundot 2024-ben rendezték 

meg. A Bánkitó Fesztivált idén tartották meg utoljára, a Kolorádó Fesztivál pedig kényszerszünetet tart. A piaci 

szereplők elmondása szerint a COVID-19 világjárvány után a fogyasztói szokások megváltoztak: az A 

kategóriás fellépők arénakoncertjei irányába tolódott el a vásárlói igény, eközben ugyanakkor a külföldi 
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fellépők gázsija és az egyéb költségek is jelentősen emelkedtek, így a korábbi gazdasági peremfeltételek 

között a legtöbb fesztivál megrendezése gazdaságtalanná vált.  

Ezen a közgazdasági összefüggésrendszeren belül a Sziget Zrt. a sajtónyilatkozataiban rámutatott, hogy „a 

fesztivál külföldi tulajdonosa – annak ellenére, hogy korábban egy hosszabb távú fejlesztési programban 

gondolkodott – úgy döntött, hogy a jelenlegi struktúrában nem vállal további kockázatot Magyarországon.” Az 

előzőekben ismertetett, a Sziget Zrt. beszámolójából származó adatok szerint a tulajdonos további 

kockázatvállalásának hiányában (vagyis jelentős összegű tőkepótlás biztosítása nélkül) a társaság 

tőkehelyzete olyan, hogy változtatások nélkül nagy valószínűséggel a megszűnésére kerül sor.  

A Sziget Zrt. az 1. mellékletként csatolt megkereséssel élt Budapest Főváros Önkormányzata felé, amelyben 

a hatósági szerződés közös megegyezéssel való megszüntetését kezdeményezte, tulajdonosi döntésre való 

hivatkozással. A kérelemről való döntés a Budapest Főváros Önkormányzata Szervezeti és Működési 

Szabályzatáról szóló 1/2020. (II. 5.) önkormányzati rendelet 1. mellékletébe foglalt táblázat 1.2. sora szerinti 

a Tulajdonosi Bizottság átruházott hatáskörébe tartozik. A kezdeményezésre az eljáró hatóságnak törvényi 

kötelezettsége pozitív vagy negatív választ adni, különös figyelemmel arra, hogy az Ákr. hatálya alá tartozó 

hatósági szerződésről van szó. Fontos felhívni a figyelmet arra, hogy ezen, az Ákr. szerinti eljárásnak nem tud 

jogszerűen tárgya lenni egy esetleges későbbi, de még meg sem indult hatósági eljárásban hozandó döntés 

tartalmának meghatározása. A közigazgatási hatósági eljárások kereteit a kérelem jelöli ki, azon az eljáró 

hatóság nem terjeszkedhet túl. (Új hatósági eljárás megindítását pedig a Sziget Zrt. jelenleg azért nem 

kezdeményezheti, mert a jelenleg hatályos hatósági szerződése a véglegesség joghatásával bír.) 

Az ismertetett helyzetben a Tulajdonosi Bizottságnak mint önkormányzati hatósági ügyben átruházott 

hatáskörben eljáró önkormányzati szervnek két lehetséges jogszerű döntése van: (i) a Sziget Zrt. 

kezdeményezése nyomán a jövőre nézve megszünteti a 2021. évben kötött hatósági szerződést, (ii) elutasítja a 

Sziget Zrt. kezdeményezését. Az első esetben a 2021. évi hatósági szerződés megszüntetése feloldja a korábbi 

hatósági szerződéshez kapcsolódó véglegesség joghatását, így. benyújthatóvá válik egy új kérelem a közterület 

használata és erre vonatkozó hatósági szerződés megkötése érdekében. A második esetben a 2021. évi 

hatósági szerződés hatályban marad, annak véglegessége pedig kizárja azt, hogy egy új hatósági szerződés 

megkötésére irányuló kérelmet terjesszenek elő. A 2021. évi hatósági szerződés hatályban maradása az 

előzőekben ismertetettek szerint lényegét tekintve kizárja azt, hogy a Sziget fesztivál megrendezésre kerüljön, a 

kialakult gazdasági helyzetben pedig tőkepótlás hiányában nagy eséllyel a Sziget Zrt. megszüntetésre kerül, 

olyan hosszú időre megpecsételve ezzel a fesztivál sorsát, ami az újraindítást is illuzórikussá teszi, illetve kizárja 

azt, hogy a Sziget Fesztivállal kapcsolatban a Fővárosi Önkormányzatnak – akár közterület-használati díjként, 

akár iparűzési adóként – bevétele származzon. 

A Tulajdonosi Bizottság a kérelemről eddig nem határozott, mivel olyan igény merült fel, hogy a megszüntetésről 

az új hatósági szerződéssel egyidejűleg szeretnének dönteni. Az előzőekben ismertetettek szerint nincs jogi 

lehetőség arra, hogy a jelenlegi hatósági szerződéshez fűződő véglegesség joghatása alatt új közigazgatási 

hatósági eljárás kerüljön lefolytatásra. A bizottságban megfogalmazott igénynek ezért akként javaslok 

megfelelni, hogy a Fővárosi Közgyűlés előre határozza meg azokat a sarokpontokat, amelyek keretei között egy 

későbbiekben benyújtásra kerülő hatósági kérelemről döntést kíván hozni. Ezek a sarokpontok közigazgatási 



 

3 / 5 oldal 
 

jogilag értelemszerűen nem kötik az eljáró hatóságot, de egy elkötelezettséget kifejeznek azzal kapcsolatban, 

hogy a későbbi hatósági eljárás során mit tart fontosnak érvényesíteni a Közgyűlés. 

Az új hatósági szerződés időbeli hatályát tíz évben javaslom meghatározni. Ez az időtáv érthetően szükséges 

egy befektető számára ahhoz, hogy az első évek várható veszteségeit a remélhetőleg rentábilissá váló 

rendezvény a későbbiekben kompenzálni tudja. 

Az Önkormányzat számára a Sziget Fesztivál megrendezése azért is gazdasági érdek, mert az iparűzési adóban 

érdemi nagyságú bevétele származik a rendezvényből magából, illetve a kapcsolódóan igénybe vett 

szolgáltatásokból is. Ennek összegszerűségét adótitokra figyelemmel csak a Sziget Zrt. oszthatja meg a tisztelt 

Közgyűléssel, erre várhatóan a Pénzügyi és Közbeszerzési Bizottság 2025. október 28-i ülésén sor is kerül. A 

Sziget elmaradása esetén ennek megfelelően nemcsak a közterület-használati díj nem folyik be, de az iparűzési 

adótól is elesik a város. Azt javaslom ezért, hogy a közterület-használat díjának meghatározása során legalább 

az első néhány évben – egy speciális díjfizetési konstrukció létrehozásával – osztozzon a megrendezés 

kockázatán az Önkormányzat és a szervező: az eddigi általános 66%-os kedvezmény helyett 90%-os 

kedvezmény érvényesüljön, de a díjból levonható legyen a későbbiekben ismertetésre kerülő bérletkedvezmény 

összege. Az új szerződés negyedik évétől kezdődően minimálisan az eddigi szerződés szerinti díjat fizesse a 

szervező (inflációval indexálva), amennyiben pedig az átlagos napi látogatószám meghaladja a rentábilis 

működéshez szükséges, 2019-es szintet, az első három év kedvezményét a hátralevő hét év alatt utólag fizesse 

meg a szervező. 

Annak érdekében, hogy a Sziget Fesztivál a kezdeti időkhöz hasonlóan a budapesti fiatalok számára elérhető 

legyen, a hetibérletet a budapesti fiatalok – a visszaéléseket kizáró garanciák biztosítása mellett – féláron 

vásárolhassák meg. A megfizethetőbb hetibérlet segíti elő, hogy a Sziget a gyökereihez jobban visszatérve a 

nemzetközi sikerek mellett a helyi lakosok kulturális igényeit is nagyobb mértékben elégítse ki. 

A jelenlegi hatósági szerződés a BudapestCard értékesítésén keresztül teszi lehetővé a Sziget látogatói számára 

a közösségi közlekedés, illetve más budapesti szolgáltatások csomagban történő kedvezményes igénybevételét. 

A tapasztalatok szerint azonban a BudapestCard szolgáltatáscosmagja nem igazodik a Sziget látogatóinak 

igényeihez, így indokolt egy olyan, Sziget CityPass jellegű kiegészítő szolgáltatáscsomag igénybevételét 

lehetővé tevő kereskedelmi termék kifejlesztése, amelyből mind a Szigetnek, mind pedig a Fővárosi 

Önkormányzatnak és intézményeinek többletbevétele származik. 

Tekintettel arra, hogy a 2026-os Sziget Fesztivál sikeres megrendezéséhez elengedhetetlen feltétel a szervezés 

és a jegyértékesítés mielőbbi megkezdése, javaslom, hogy a Fővárosi Közgyűlés fejezze ki támogatását a 

fesztivál szervezési és jegyértékesítési feladatainak haladéktalan megindítása iránt. 

Minderre figyelemmel kérem a tisztelt Közgyűlést, hogy az alábbi határozati pontokat elfogadni szíveskedjen. 
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Döntési  javaslat 

A Fővárosi Közgyűlés úgy dönt, hogy: 

1.  

felkéri a Tulajdonosi Bizottságot, hogy rendkívüli ülést tartva a Budapest Főváros Önkormányzata Szervezeti és 

Működési Szabályzatáról szóló 1/2020. (II. 5.) önkormányzati rendelet 1. mellékletébe foglalt táblázat 1.2. sora 

szerinti átruházott hatáskörében eljárva a Budapest Főváros Önkormányzata és a Sziget Kulturális Menedzser 

Iroda Zrt. között 2021. november 28-án létrejött, a Sziget Fesztiválhoz és a Gyerek Sziget rendezvénysorozathoz 

kapcsolódó közterület-használatra irányuló hatósági szerződést – az általános közigazgatási rendtartásról szóló 

2016. évi CL. törvény 93. § (5) bekezdése alapján alkalmazandó, a Polgári Törvénykönyvről szóló 2013. évi V. 

törvény 6:212. § (1) bekezdése szerint – közös megegyezéssel szüntesse meg, 

határidő: 8 napon belül 
felelős: Karácsony Gergely főpolgármester 

2.  

felkéri a főpolgármestert, hogy folytasson tárgyalásokat a Sziget Kulturális Menedzser Iroda Zrt.-vel az alábbi 

peremfeltételek között a Sziget Fesztivál hosszú távú megrendezése, továbbá annak érdekében, hogy a 

fővárosiakat ne érje veszteség a futamidő egészét tekintve: 

a) a közterület-használatról szóló hatósági szerződés tíz évre szóljon, 

b) a közterület-használat díja (i) az első három évben az eddigi 66%-os kedvezmény helyett 90%-os 

kedvezménnyel kerüljön meghatározásra, amelyből levonható a c) pont szerinti bérletkedvezmény összege, (ii) 

a negyedik évétől kezdődően minimálisan az eddigi szerződés szerinti díj inflációval indexált összege legyen, 

azzal, hogy amennyiben az átlagos napi látogatószám meghaladja a rentábilis működéshez szükséges, 2019-

es szintet, az első három évben az eddigi szerződéshez képest adott kedvezményt a hátralevő hét év alatt utólag 

fizesse meg a kérelmező, 

c) a hetibérlet a budapesti fiatalok számára – a visszaéléseket kizáró garanciák biztosítása mellett – féláron 

legyen megvásárolható, 

d) alakítson ki olyan kereskedelmi együttműködést a kérelmező Budapest Főváros Önkormányzata 

intézményeivel, amely a Sziget Fesztivál látogatói számára az igényeikhez igazodó szolgáltatáscsomag 

értékesítésével többletbevételt eredményez minden érintett számára, 

illetve kérelem benyújtása esetén ezen szempontok alapulvételével terjessze a hatósági szerződés tervezetét a 

Fővárosi Közgyűlés elé, 

határidő: a Fővárosi Közgyűlés 2025. novemberi havi rendes ülése 
felelős: Karácsony Gergely főpolgármester 

3.  

támogatását fejezi ki a 2026-os Sziget Fesztivál szervezési és jegyértékesítési feladatainak haladéktalan 

megindítása iránt. 
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Döntéshozatal módja: 

A határozati pontok elfogadásához egyszerű szavazattöbbség szükséges. 

Budapest ,  2025.  október  27.  

 

 

 

 

Karácsony Gergely 

főpolgármester 
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